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[bookmark: _Hlk192445817]    從古至今，通訊方式的演進經歷了多個階段，從近期相關的報導中發現，無論哪個國家，紙本書信的通訊方式似乎都走向共同的趨勢，我們來進一步探討這個現象！
任務一：郵務現況

    3月28日第3版有三篇報導，都和「收信、寄信」的郵政有關。報導的標題告訴我們，分別發生在丹麥、英國和日本，閱讀後整理這三篇報導的重點。
1. 丹麥的國營郵政服務怎麼了？
	國家
	面臨的挑戰 
	原因
	因應措施

	丹麥
[image: 一張含有 地圖, 世界, 圓球, 地球 的圖片

AI 產生的內容可能不正確。]
	1.信件量大幅減少，無法獲取盈利
	因為國家
（            ）程度高
	· 預計2025年年底停止境內所有
（          ）服務
· 將全國約1500個
（          ）移除
· 裁員約（       ）人
· 轉型以運送（    ）為主要業務

	
	2.政府不再補貼，經營壓力大
	因為郵政業務開放（            ）競爭
	· 


2. [image: 一張含有 地圖, 世界, 圓球, 地球 的圖片

AI 產生的內容可能不正確。]英國的皇家郵政服務呢？根據報導內容回答。

(1) 投遞信件數量：□增加、□不太變動、□減少
(2) 服務地址數量：□增加、□不太變動、□減少
(3) 如何解釋上一題的現象？（複選）
   □可能開發了新住宅    □可能有部分人口遷移到郊區或新興地區
   □服務範圍包含國外    □政府禁止寄送私人信件
(4) 皇家郵政如何因應這個挑戰？（                ）
3. [image: 一張含有 地圖, 圓球, 世界, 地球 的圖片

AI 產生的內容可能不正確。]日本有寄送「年賀狀」（賀年卡）的傳統，民眾透過日本郵便寄送的狀況如何？
(1) 投遞賀卡數量：□增加、□不太變動、□減少
(2) 造成上一題現象的原因是什麼？
   □缺乏過年氣氛    □年輕人改用數位方式傳遞
   □郵資上漲        □取消抽獎活動


任務二：通訊方式演變 
    透過【任務一】的重點整理後，你將發現共同趨勢：無論哪一國，郵務都面臨相同的挑戰，逐漸式微。
1. 把這樣的變化放在更長的歷史來看，將以下各種通訊方式依順序排列。
	A. 動物傳訊
	B. 郵政系統與電訊
	C. 數位郵件與即時通訊
	D. 信號傳遞
	E. 人力傳遞與驛站

	例如飛鴿傳書，傳遞的距離與內容有限
	隨著印刷術和交通發展而興起，加上電報與電話，可以遠距通訊
	例如email或Line、IG等社群媒體
	例如擊鼓聲、烽火，在部落間傳遞訊息
	例如馬匹或跑者透過接力，一站站傳送



演變順序（第一個幫你排好了）：
	D
	
	
	
	



2. 【任務一】三國郵務共同的趨勢，正是上一題中順序（   ）演變到順序（   ）的時刻。
3. 英國和日本透過「調漲郵資」來因應這個變化，優點是什麼？缺點是什麼？各寫出一點。 


任務三：郵政寄信還有價值嗎？
1. 閱讀3月23日第3版有一則關於「寫信」的國際報導：〈兒童寫信給教宗 梵諦岡郵件數量遽增〉，回答以下問題：
(1) 為什麼許多兒童要寫信給教宗？


(2) 這些信件是透過郵政寄送？還是數位傳送？你是怎麼知道的？



(3) 為什麼大多數兒童選擇用郵政寄信？ 





2. 郵政寄信和數位傳遞各有優點，它們在哪些項目比較強呢？請打勾。
	
	數位傳遞
	郵政寄信

	1.比較便宜
	
	

	2.比較真誠
	
	

	3.比較正式
	
	

	4.比較溫暖
	
	

	5.比較快速
	
	

	（自己想一個）
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